

2022年2月8日 星期二

第703期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

公安周刊

对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明

冬奥有我，河北公安誓保平安！



刘朗卿(左)和父亲刘风华(右)



刘威欢



张家口执勤民警

□ 张伟娜

2月4日，2022年北京冬奥会开幕，对奋战在张家口冬奥安保执勤岗位上的我省公安民警辅警们来说，这才是工作任务的“起点”。

“上阵父子兵，奉献冬奥村”是对冬奥村安保工作团队中民警刘朗卿和他的父亲刘风华最好的诠释。一位负责冬奥村火情隐患排查，一位日夜坚守在闭环外巡控防范一线，父子同心，不负使命，共同维护着冬奥村的平安稳定。

吴春剑作为冬奥安保工作团队的一员，每天户外执勤时间都在6个小时左右。为了保证执勤期间的警察形象，他一直严阵以待，不敢多喝水，减少上厕所的次数，认真站好每

一班岗。他的女儿作为冬奥志愿者比他还早些日子到达崇礼，父女二人因为工作职责和疫情防控要求，在各自岗位上坚守自己的使命，始终没有见过面。

刘威欢是一名来自张家口冬奥村安保团队巡控防范部的民警，他有着扎实的英法双语专业基础和丰富的国际警务合作领域工作经验，负责涉外案事件的受理和协调处置。刘威欢坚定地说：“能够亲身经历这种国际赛事并且有幸参与到安保服务工作中，是值得我一辈子铭记和怀念的。我要尽我所能，和战友们一起为冬奥盛会增添光彩！”

除了人民警察的使命和职责，家人的那份关心和惦念，也是民警辅警迎风前行的动力之一。

当国与家“撞了个满怀”，冬奥安保民警樊宇乾只能愧疚地说：“对不住，媳妇，在你最难的时候没在你身边……”面对刚出生的孩子和彻夜不眠照顾孩子的爱人，他只能通过视频诉说自己的思念。妻子十分支持他的工作，独自承担了照顾孩子的责任，体贴地对他说：“你首先是一名人民警察，然后才是孩子的父亲。你要保家，更要卫国。我和孩子以你为荣，我们等你凯旋回家！”

这是一位母亲对身处冬奥安保一线的儿子的深情嘱托：“切记，冬奥安保是大事，你作为小队长，多操心，

遇事冷静，以身作则，确保任务顺利完成。”“家中一切都好，你不要操心。”“血压还高吗？记住按时吃药。”来自妈妈的问候总是能催人奋进，温暖前行。“放心吧，妈，我会好好照顾自己，别担心我。您和我爸也多保重身体，每天早点休息，等我执行完安保任务就回来了，给我搓莜面熬菜吃啊。”

此时此刻，冬奥村安保团队民警辅警们内心充满斗志和力量，带着那份骄傲和自豪，表示一定坚决打赢冬奥安保这场硬仗，以优异成绩向党和人民交上满意答卷。

“冬奥有我！誓保平安！”河北公安从未辜负党和人民的期望，以最高的标准、最严的要求，最佳的表现、最美的形象，与冬奥之城一起向未来。

2月3日，北京冬奥会火炬传递抵达张家口赛区，在5个接力点位进行，全程14.92公里。寒风中、低温下，张家口公安民警辅警尽职尽责、一丝不苟落实各项工作措施，有效保障了活动安全顺利进行。请听来自他们的心声——

做冬奥火炬的平安“护跑人”

□ 田春雷

张家口市公安局桥东分局刑侦大队教导员郭培稚：

我在张家口市工业文化主题公园护航火炬传递。作为一名基层民警，能够亲身经历冬奥盛会，深切感受国家体育事业的强大，这既是一份骄傲和自豪，更是一份责任与使命。圣火“飞扬”，是很多和我一样的基层民警不眠不休服务群众、维护秩序，誓保冬奥平安的坚定信心和笃定行动。我将以参加这次火炬传递保障任务为动力，充分发扬不怕艰险、敢于拼搏、勇于奉献的奥运精神，守护好辖区居民的生命财产安全，积极投入到以后的工作中，用实际行动让党和人民放心。

张家口市公安局桥东分局政工监督室民警刘晓楠：

我在张家口市工业文化主题公园护航火炬传递。作为一名青年民警参与

2022年北京冬奥会火炬传递保障任务，内心特别激动。我要把这份喜悦和战友们分享，把奥林匹克运动精神融入公安工作中，让心中的“火种”照亮和守护更多的人，始终以一名共产党员的标准严格要求自己，用赤胆忠心践行“全心全意为人民服务”的铮铮誓言，做党和人民的忠诚卫士。虽然天气很冷，但是一起参加安保工作的前辈们无私奉献的精神，就像暖阳照耀着我、感染着我。冬奥有我，请党放心！

张家口市公安局桥西分局治安大队大队长王昕：

我负责冬奥会火炬传递大境门点位整体安保工作。能够参与冬奥会火炬传递安保任务，对我来说是一次挑战。现场走访，我们走遍了大境门的每一个商铺、每一条小巷、每一个山头，安保地形图就装在我们脑子里。2月3日冬奥圣火到达张家口，到达大境门，桥西分局每一个点位上的民警辅警都忠于职守，顶着零下20摄氏度的严寒，一站就是7个小时。虽然没有亲眼看到火炬传递盛况，但能够保证冬奥会火炬传递成功进行，能够圆满完成任务，这是我最骄傲的事情！

张北县公安局兴华路派出所民警郭强：

此次冬奥火炬来到张北德胜村传递，我们倍感骄傲自豪。2月3日7时，我和战友们早早来到工作岗位上，在点位周围进行了细致踏查，配合相关部门做进一步检查。11时30分，我们负责的集结点的11名火炬手准时到达。(下转第7版)



刘亚斌

□ 张洪宝 尹俊杰

2月4日，在北京冬奥会开幕式现场，当“蒲公英”的种子悠然飘散，鸟巢中央，一面五星红旗在12位小朋友手中徐徐展开。

随后，在全场观众的深情注视下，经分列两行的176名来自56个民族和各行各业的工作者代表手手相传，鲜艳的国旗被郑重地交给国旗班。沧州市公安局运河分局刑警大队直属中队三级警长刘亚斌就在176人之中。

在祖国向第二个百年奋斗目标迈进之时，在冬奥会开幕式现场，能够代表全国公安战友参与传递国旗，刘亚斌内心感到无比激动与自豪。

在亲手触碰到国旗的那一瞬间，爱国的热情在刘亚斌的心中蒸腾，那一刻也成为他终生难忘的时刻。

如镜的冰雪，映照着永恒的奥运精神。“我和我的祖国，一刻也不能分割，无论我走到哪里，都流出一首赞歌”。当优美动听的歌曲《我和我的祖国》的旋律响彻鸟巢上空时，那一抹红在每一个国人心中缓缓流淌，在那一刻所有人燃起同一个梦想。

谈及传递国旗的感受，刘亚斌激动地说：“作为公安队伍的代表传递国旗，我的心中感到无比的激动和自豪。在开幕式现场，我从每个人身上都看到了中华民族的自信和光荣，那是从内而外洋溢而出的民族自豪感，我坚信我们的国家将更加富强，人民会更加幸福！祖国，加油！”

(下转第7版)

这名举起冬奥火炬的警察在开幕式上传递国旗



省厅编审：杨江龙 0311-66990802
副编审：张建林 0311-66990808

编辑部主任：安世乔 13932149635

副主任：韩志强 13303113276

孙继增 13032610871

本期编辑：章彤华 15131450199

刘 帅 18032890055

编辑部地址：红旗大街134号河北法制报社

槐安西路276号河北省公安厅

邮箱：hbfzbgazk@126.com(新闻)

gazkfk@126.com(副刊)

本版责编：章彤华